



# 入学一个月,萌宝们学得如何

## 合肥西园新村小学北校游戏闯关展示幼小衔接成果



萌宝大闯关, 闯关我都行。9月28日, 合肥市西园新村小学北校教育集团安大校区举办了一年级新生幼小衔接课程学习成果展示会, 并为孩子们举行了一场别有意义的开笔礼。

在“萌宝大闯关”环节, 各班级学生分组接力闯过“校园探秘关”“萌宝创意关”“萌宝整理”“萌宝队列关”四关, 展示入校一个月在生活、社会、环境、学习四方面的适应成效。

四个关卡四项赛程, 每一个孩子都参与其中, 在游戏

中呈现学习效果, 展示成长。仅一个月的时光, 西小的“天鹅小萌宝”们通过幼小衔接适应课程, 圆满达成目标。

在开笔礼环节仪式中, 全场学生正衣冠、向老师行拜师礼、向同学行同窗礼。蜀山区教体局领导、西小北校校领导、一年级班主任老师, 为每一个孩子点上朱砂, 寓意启智, 也寄托着师长们的美好祝愿。家长们用大手握着孩子们稚嫩的小手, 在张老师的示范带领下, 一撇一捺写成“人”字。

据悉, 西园新村小学北校是合肥市两所幼小衔接试点校之一, 开学前, 该校就组织教师团队结合幼儿发展指标和年龄特征, 为新生设置了丰富多彩的“天鹅小萌宝”新生适应课程, 营造温馨童趣的校园环境, 并通过一年级教室的布置、新生名字牌、新生勋章等小细节, 让一年级新生逐渐熟悉校园生活, 实现从幼儿园到小学的顺利衔接。西园新村小学北校校长季媛媛介绍, “幼小衔接”的整个适应期设置为一年级上学期, 入学六周之后, 才会在新生的作息、课程安排上与常规的学科教学融为一体。

据了解, 西园新村小学北校前几年就已针对一年级新生开展“入学教育”, 并在总结经验的基础上逐步完善。后期, 该校的“幼小衔接”经验也将提交给教育主管部门, 供全市推广所用。

■章崇远 记者 谢静



为进一步培养幼儿的爱国主义情怀, 在国庆节到来之际, 合肥市滨湖润园幼儿园开展了绘画、唱红歌国庆节系列主题活动, 为祖国献上最美生日祝福! 小朋友们可爱的动作、清脆的歌声、稚嫩的表现, 蕴藏了小班宝贝们对祖国妈妈无尽的爱意, 在活动中幼儿们感受到了浓厚的节日氛围, 培养了爱国心、爱国情。

■谢静

## 与王春雨同场竞技 瑶海学子桂如意全运会凯旋归来



9月29日, 合肥市第六中学瑶海分校(合肥十一中)高二学生桂如意平安凯旋, 学校班子成员、体育教练、高二(11)班班主任及全体同学为她举行欢迎仪式。

桂如意现为800米、1500米国家一级运动员。今年, 她代表安徽省参加女子800米比赛, 作为十四届全运会田径项目年龄最小的运动员, 她成功闯进决赛并跑出2分07秒09的好成绩。

合肥市第十一中学作为全国青少年校园足球特色学校、全国青少年校园篮球特色学校以及合肥市田径项目传统学校, 多年来, 一直坚持素质教育, 发展体育特色, 先后培养出首届青奥会110栏亚军王冬强、全国少年400米纪录保持者杜志强等两位运动健将。近年来, 每年都向北京体育大学、华东师范大学、同济大学、苏州大学、安徽师范大学等高校输送高水平运动员及体育专业学生二十多人。

■吴海波

## 彭正名师工作室新书发布《劳动实践活动手册》

9月28日上午, 合肥市彭正名师工作室《劳动实践活动手册》新书发布会顺利举行, 吸引了北京市、青岛市、合肥市、青阳县约200位嘉宾参加本次活动。

《劳动实践活动手册》是彭正名师工作室劳动教育课程研究的结晶, 由青岛出版社出版, 整套书分1~6年级共12册, 将系列主题内容课程化, 每个劳动主题通过“摩拳擦掌”“躬行实践”“持之以恒”等关键环节进行知识讲解、技能淬炼, 引导学生反思交流, 培养良好的劳动习惯和品质。

在劳动教育受到高度重视的今天, 把劳动教育作为学生成长成才的“必修课”和“基础课”, 需要系统性课程的指导, 本套书籍的发布弥补了新时代背景下劳动课堂教学体系系统性不足的问题。

活动现场还邀请了中国教育学会研究员时俊卿教授



做专题讲座, 系统阐述新时代劳动教育, 教师应该如何做, 为一线教师解疑答惑, 指明劳动教育方向。

■廖茹园 刘雪

## 合肥新站高新区为民办实事 科学设置家长等候区

为积极响应合肥市教育局《关于科学设置中小学幼儿园家长等候区的通知》, 合肥市方桥小学、合肥市伦先小学、合肥市兴华苑小学相山路校区等学校根据学校门口实际路况, 在不影响机动车、非机动车、行人、绿化、管道线路的情况下, 积极主动和区重点局、区社事局、城管、所属社区进行沟通协调, 在校园西侧道路绿化带旁边, 各个班级的散学点之间摆放了长条凳供家长等候休息。

本次家长等候区的设置是合肥新站高新区四所中小学党支部切实践行“我为群众办实事”活动的生动体现, 一方面方便了家长们在等待接送孩子的时候可以休息, 另一方面也减缓了家长, 特别是老年人接送孩子的焦虑, 成为

一个临时的“交流区”, 同时还成为解决校门口拥堵、聚集现象的良好举措。

为了让家长和孩子们尽快适应学校新环境, 新作息流程, 每天中午和下午放学后, 家长护卫队、保安、值班领导等提前进入教学点, 指挥各班家长有序停放车辆, 养成在固定位置等待学生的习惯, 让放学接送的队伍更加有序。

新站区将继续深入推进“我为群众办实事”活动, 把家长休息区建设作为有力的校园文化宣传窗口, 以“双减”等工作为契机, 扎实做好课后服务等, 为群众排忧解难, 努力创办老百姓身边的好学校。

■乔佳玉 薛友才 杨柯 魏璐

## 合肥市大店小学青龙甸 开展劳动教育实践活动



为了进一步培养学生的劳动意识, 掌握劳动技能, 9月26日, 合肥市大店小学开展“桂花朵朵, ‘田间’绽放”主题劳动教育活动。德育处主任王欣荷、副主任张守功、大队辅导员王洁、代茜带领五四中队的同学前往校外劳动实验田——青龙甸劳动教育基地开展劳动实践活动。

通过收割水稻、打稻谷、挖红薯、做红薯饼, 提升了大店学子们对自然的认识、亲近自然的兴趣, 体会劳动的艰辛与快乐, 从中收获知识、培养人格、提高综合素质、锻炼意志品质。

■王洁

## 合肥市芙蓉小学开展“认国旗”国庆系列活动

9月28日, 合肥市芙蓉小学大队部董晨晨老师面向同学们“变”出了一面“红墙”, “同学们, 你知道我们的国旗有几颗星吗? 他们又分别在什么位置?”

董老师表示, 孩子都知道中华人民共和国国旗是红色, 但对国旗的规范格式却并不清楚。鉴于此, 大队部特意在国庆节来临前策划了“认识国旗”这一活动, 老师给同学们深情讲述国旗诞生的故事, 并详细讲解国旗颜色、星星的象征含义。

在老师的指导下, 同学们将五颗星规范地“印”在了国旗上, 他们兴奋地留在国旗前, 用少先队员的队礼向祖国妈妈致以最纯真的问候。

据悉, 芙蓉小学大队部还开展了“画国旗”“说国旗”“写国旗”等一系列国庆主题活动。

“每位中国人的爱国意识应从认识国旗开始,” 校长孔令书表示, 只有了解国旗的象征内涵, 才能将国旗化为一个中国符号印刻在心里, 为人生底色打上“中国红”。

■胡萍萍